



滨城区第三中学教师袁清华

从教20年,一直有种幸福感

文/片 王晓霜 张爽 通讯员 王苏东

袁清华,滨城区第三中学一级教师,执教20年,四次被评为区级优秀教师;2003年,荣立“三等功”;2011年,荣获教育部“知行中国”初中班主任教师培训“优秀指导教师”称号、山东省初中教师新课程远程研修“优秀指导教师”称号。同时,袁清华也是滨城区班主任工作指导委员会委员,荣获滨州市教育创新班主任、市级优秀教师、滨州市学科带头人、市级教学能手,滨州市“普法”活动中荣获“优秀辅导员”。

袁清华从1992年开始任教,到现在已有20年的时间。20年教学,19年班主任。她一直从事着高强度的工作,一坚持就是20年。之所以能始终保持着好的状态,她认为是自己能在工作中找到幸福感。



袁清华正在给学生们上课。本报记者 王晓霜 摄

“我带过的班级是幸福指数最高的”

袁清华第一年当老师是在梁才一中,1999年来到滨城区第三中学,一待就是13年。“我教过的学生不能说都有成就吧,但每一个人都养成了乐观知足的心态。现在想想,最早的那几级学生基本都已毕业,奋斗在不同的岗位上,我也算是桃李满天下了。”

今年刚上初一的孙正雨是袁清华班上的一名学生。谈起自己的“老班”,孙正雨赞不绝口,“虽然刚开学没几天,袁老师教我们也没多久,但就这几天我就能感觉到她跟之前教我的老师

都不一样。”孙正雨告诉记者,袁老师虽然上课时有些严肃,但她带来的那种乐观心理让她感觉老师是一个非常慈爱的人,“而且有时候袁老师很幽默,跟我们说话就像我们的妈妈一样,我的同学大部分都跟我的想法一样,刚来几天就喜欢上了她。”

从教20年,脾气再好的老师都会在与学生的接触中摩擦出小火花,袁清华也不例外。教的学生多了,家长也多,正所谓“众口难调”。袁清华的管理模式虽然受到大多数学生和家长的的好评,但总会有一部分学生和家

长理解不了。有些家长希望老师管孩子严格一些,而有些家长则希望老师对孩子宽容一些。“当班主任就是这样的,要操很多心,平时也比别的教师辛苦一些,最让人难过的是你付出了努力却得不到家长和学生的理解,真是有苦难言。”但困难并不会难倒天生乐观派的袁清华。她会根据不同的学生的不同情况对症下药,认真处理问题,争取得到所有学生和家长的满意。事实证明,袁老师的管理方法确实有成效。“我带过的班级是幸福指数最高的班级”袁老师自豪地说。

“看着孩子们一点一点成长,很幸福”

从教这么多年,给袁老师感受最深的两个字就是幸福,而这幸福则是来源于自己的学生。袁老师告诉记者,有一次在学校里学生给自己过生日,那时候不仅仅是感动,幸福感一下子就溢满了心间。

“2011年12月31日,生命中一个刻骨铭心的日子。就是现在,坐在这里,我的眼前还是像过电影一般闪烁着一张张可爱的笑脸。我洋溢在幸福里,久久,久久……”

今天,3班的孩子们利用元旦联欢之际为我庆祝了生日,这是生平第一次学生为我过生日(恐怕是群里的资料,泄露了我的秘密)。

‘咚咚咚咚,咚咚咚咚!’伴着口技音乐,门开了!小变手捧一个心形的粉色蛋糕:‘老师,生日快乐!’说时迟那时快,不等我反应过来,一双手已经麻利地为我戴上了“生日王冠”那一刻,

被电到的感觉——幸福到骨头里!”

这是袁老师在那次生日后写下的,她告诉记者,那是她过得最难忘的一次生日,“那是我09级的学生,真的没有想到学生们会那么做,而且还保密得那么好,直到最后一刻我才知道的。现在想想,还是非常感动。”

另外,袁老师在教学上也很有见地,自己整理了一套教学方法:活页整理法、目录整理法、三读自学法,在学生中很是受用。而且,她对每一级的学生都会根据他们的自身特点设立不同的班级口号。现在这一级,她给学生定的十五字格言就成了学生奋斗的目标:我健康,我阳光,我勤奋,我超越,我优秀。

“教书多年,看着孩子们一点一点成长,我的心里也就感到很幸福,这也让我整个人都年轻了。”袁老师在自始至终的采访中总透着幸福的感觉。



袁清华讲课总是洋溢着笑容。本报记者 王晓霜 摄

省年度教育创新班主任 滨州两名教师榜上有名

本报9月9日讯(通讯员 张欣 王蕾 记者 张爽) 近日,省教育厅公布了2012年山东省年度教育创新人物班主任系列评选获奖名单,滨州市在十大教育创新人物评选中荣获佳绩,推荐3名教师中2人入围获奖名单。滨城区第二中学刘玉华荣获省创新班主任称号,滨州实验学校焦爱玲获得省创新班主任提名奖。

据悉,为推进我省素质教育的

深入实施,激励全省中小学教师树立教育创新理念,提高教育创新能力,从2005年起全省开展了年度教育创新人物评选活动。按照校长、班主任、教师三个系列分别进行评选,每个系列评选出创新人物10名,今年进行的是班主任系列的评选。在层层推荐、遴选、公示的基础上,经过省教育厅评审委员会及专家组评审,评选出全省年度教育创新人物(班主任系列)10名,提名奖24名。

小营中心幼儿园综合楼启用 成教师节特别礼物

本报9月9日讯(通讯员 王建波 记者 张爽) 9月8日上午,滨州高新区召开小营中心幼儿园综合楼启用仪式暨第28个教师节庆祝大会。会上表彰了为区教育事业做出突出贡献的优秀教师、优秀教育工作者,并在小营中心幼儿园为幼儿园新综合楼启动剪

彩。据了解,小营中心幼儿园综合楼建筑总面积5000平方米,总投资1000万元。该楼建设标准高,集教学、办公、幼儿寝室及各种功能室于一体,配有先进的地源热泵和中央空调系统。它的启用将缓解附近村居幼儿入园难问题。

经济开发区中海小学落成 规划设置小学24个班



向优秀教师颁发证书。本报记者 王晓霜 摄

本报9月9日讯(通讯员 王涛 吕立春 记者 王晓霜) 8日上午,滨州经济开发区中海小学落成暨第28个教师节庆祝大会召开。中海小学的落成标志着开发区城区教育结构和规模进入了一个新的发展阶段。同时,大会还表彰了开发区教育工作先进单位和先进个人。

据了解,中海小学从2011年5月24日开始奠基,到2012年9月3日投入使用,新建、扩建学校14所,20万平米;五年来,先后创建市级规范化学学校、示范学校八所,省级示范幼儿园两所。

今年以来,滨州经济开发区教育工作取得可喜成绩。滨州经济开发区中小学教育得分连续三年列开发区各项测评指标第一名,率先完成了标准化学学校建设任务。投资1亿元,高标准建设的中海、古井等3处小学和3处幼儿园新学期开学投用;城区及办

处驻地实现校车全覆盖,让一千余名学生受益,外来务工子女乘车全免费;5年内,教育持续投入近4亿元,新建、扩建学校14所,20万平米;五年来,先后创建市级规范化学学校、示范学校八所,省级示范幼儿园两所。

下一步,滨州经济开发区将进一步完善国民教育体系,规划建设开发区自己的高中学校,满足经济发展对高素质人才的需求;扩大职业教育规模,努力培养一批名校长、名教师;力争再经过3至5年发展,把开发区教育打造成名校长、名教师群星闪耀的理想之地,发挥教育生产力更大的经济效益。同时,坚持办精品学校、特色学校,走出一条独具特色的改革创新之路;把学校建设作为一项百年大计工程,规划建设开发区二中,使之成为促进教育资源均衡、教育硬件提档、教育质量提高的新窗口;决不让一个学生因家庭贫困而失学,还要改善农村偏远学校办学条件,解决好务工子女上学难等问题,促进城乡教育公平、均衡发展。